

新学期 新学校 新学生

横琴14所教育机构开学迎新

□本报记者 王晓君

“你们开心吗?”“开心!”“你们开心我就放心!”9月2日,在横琴粤澳深度合作区横琴小学开学典礼上,合作区民生事务局局长黄宇杰和学生们欢乐互动。当天,横琴粤澳深度合作区14所教育机构迎来新的学期,新的开始。

横琴粤澳深度合作区横琴小学是合作区第四所公办小学,9月2日正式开学,现场领导和嘉宾共同为这所新学校举行了剪彩仪式。

“新学校、新老师、新学生,一切都是新的。”横琴小学校长杜文丽介绍,“横琴小学是一所多元化办学模式的公办小学,由合作区民生事务局组建教师队伍,由首都师范大学选派校长等管理团队,为合作区的教育事业注入新的活力和动力。”

据悉,横琴小学今年秋季开设一至六年级共12个班,学生300人左右,其中港澳籍学生20余人。

横琴小学校园设计融合岭南建筑风格和现代简约设计,环境典雅,闹中取静。学校配备多间功能教室、200米环形跑道、足球场、篮球场等硬件设施,设备先进、功能齐全。开学典礼上,师生共同结合学校特色比如醒狮文化、戏剧课程等进行表演。典礼最后,学生和老师们一起上台共唱一首歌,手中五颜六色的气球将现场装点成一片欢乐的海洋。

横琴小学四年级澳门籍学生周同学说:“我以前在澳门读书,搬到‘澳门新街坊’居住后,去澳门上学就要很早起床,因此我就转来横琴小学读书,上学方便一点。新校园大了很多,环境很好,希望在新学校能交到更多新的好朋友。”

今年,横琴两所高中首次发布招生计划,并被纳入珠海市招生范围进行招生,其中不仅有新学校容闳高中,还有横琴哈罗德德高级中学(简称哈罗模敦)。

在开学日来临的前一天,合作区首所民办普通高中横琴粤澳深度合作区发发容闳高级中学(以下简称“容闳高中”)于9月1日举行了入学礼,首届103名高一新生、全体教师及家长共同参加。

入学礼以容闳高中首届学生和全体教师的集体亮相拉开序幕,学生依次穿过“求学之门”“修德之门”“英才之门”,寓意深远。“不学礼,无以立”,容闳高中在入学礼现场为同学们举行了一场特别的“学礼”仪式,通过“敬贤礼”启发学生继承容闳先生之精神、“拜师礼”教导学生尊师之道、“谢亲礼”提醒学生孝亲敬老。

容闳高中开设科学工程教育特色课程,聘请清华大学航天航空学院



横琴首都师范大学子期实验小学学生参加开学典礼。 本报记者 曾遥 通讯员 汤宵 摄

教授高云峰为容闳高中科创校长。现场,高云峰讲授《开学第一课》,引导学生走进科学的殿堂,激发他们对科学探究的兴趣与热情。

容闳高中校长任学宝表示,容闳高中的首届学生承担着开拓与创新的重任,希望他们能养成“责任、坚毅、创新”的宝贵品质,在容闳高中勇于创新、敢于实践、不断探索未知的领域,成为领航未来的时代英才。

横琴德威国际课程高中项目也正式揭开新学期的序幕,全体师生迎来了充满活力的第一周。开学第一天,十年级新生开展了“破冰活动”,同学们之间通过游戏和互动,埋下了友谊的种子。横琴德威即将举办“联课活动”推介会,超过50个覆盖学术强化、艺术与表演(MADD)、体育与领导力发展的“联课活动”项目将成学生们奏响新学期精彩校园乐章。

9月2日,横琴发发容闳学校(简称容闳公学)进行了一场别开生面的主题为“承志扬帆·梦启公学”的入学礼,整个活动内容丰富多彩,包括学习礼仪、书写“人”字等环节,不仅弘扬了中华民族的优秀文化,还培养了学生们感恩与尊重的品质。在新生宣读誓词的环节中,同学们立志要明智学习,追求卓越。文艺表演环节展示了学生们多才多艺的一面,集体合唱校歌的环节更是将典礼推向高潮。入学礼过后,学生们穿过寓意新阶段的门,开启人生新篇章。

9月1日,哈罗模敦学校领导和

老师一早在门口等候迎接同学们。新同学们的开学第一课,是学习校歌“FORTY YEARS ON”,随后所有学生共同开展院舍活动,新学生在活动中与不同年级的院舍学生一起相处,建立友谊。自此,哈罗模敦将在高年级学子中首次开启A-Level课程学习,包括数学、化学、物理、生物、经济学、艺术、英语等,注重培养学生的独立能力和批判性思维,大学升学指导老师亦会为学生提供一对一的咨询及规划。

开学日当天,横琴粤澳深度合作区首所师范大学子期实验小学上演了精彩绝伦的鼓舞表演,激昂的鼓点奏响新学期的欢快旋律,校长张联为获奖学生颁奖,激励学子描绘美好未来画卷,亲子舞蹈活动温情四溢,“朱砂启智”活动寓意深远,最后,全体师生合唱祝福莘莘学子踏上新征程。据悉,横琴子期小学目前有1168名学生,其中52名澳门籍学生。

横琴子期中学的同学们一进校园就兴奋地签名、留影、写心愿,抽奖,留下新年的笑脸和期待,抽出新年好运气。学校开学典礼以“榜样引领成长·拼搏成就梦想”为主题,初一新生集体亮相,正衣冠佩戴新校徽,展示横琴子期中学新风貌。小葵花合唱团一首《光亮》MV把仪式推向高潮,寄托了学校对学生用尽全力赢得美好未来的期许。

9月1日,伯牙小学举办了文体中心落成典礼暨第一届合唱节,在典礼上,与会嘉宾一起为伯牙小学文体中心剪彩。随后,伯牙合唱团

与澳门镜平中学童声合唱团呈现了精心编排的曲目,一年级新生与父母或老师的同台献唱,赢得了现场观众的阵阵掌声。9月2日,伯牙小学161名新生走进校园,为校园增添全新活力,带来无限希望。

横琴中心幼儿园门口,可爱的人偶与大家欢乐互动,让小朋友们忍不住“我想抱一抱”“我也要拍照”“我想把它带回家”。在开学当天,该幼儿园小班的宝贝,第一次开始幼儿园生活,为了迎接他们,幼儿园准备了极具仪式感的新生祝福长廊,爸爸妈妈牵着宝贝的小手,一起跨过新生祝福栏,穿越祝福门,感受满满的仪式感。幼儿园邀请了“南海前哨钢八连”的战士们入园,举行庄严的升旗仪式,培养学生爱国情怀。为了庆祝幼儿园9岁的生日,幼儿园精心准备了蛋糕,老师们也精心准备了一段热情欢快的民族舞《美丽中国》,家长和孩子们手拉手一起舞动,现场气氛热烈。

横琴粤澳深度合作区第一小学的学校领导和老师们,用灿烂的微笑在校门口热情地迎接每一位学子,他们把带有美好祝福的幸运卡赠予每一位学子。学校利用假期对所有教室进行了翻新改造,迎接孩子们的是焕然一新的学习环境;新的文体中心也建设完毕,高端专业的舞台设备正等待着孩子们去探索发现。走进教室,一尘不染的桌椅、五彩缤纷的气球、别出心裁的板报、爱意满满的开学礼物……老师们各显神通地装扮教室,满满都是老师对学生无言的爱。

优化政务服务互通 满足跨境服务需求

澳门特区政府多功能自助服务机在合作区启用

本报讯 记者李美琪报道:为持续推动“琴澳一体化”发展,优化政务服务互通,满足涉企便民跨境服务需求,进一步便利澳人澳企在横琴粤澳深度合作区的生活和发展,在合作区商事服务局与澳门身份证明局的共同推动下,自9月2日起,澳门特区政府新款多功能自助服务机在合作区正式启用。

据悉,该多功能自助服务机目前可提供澳门特区政府11个部门近40项服务,涵盖身份证明、社会福利、税务查询、市政服务、选民登记、交通出行及出入境7个类别,包括澳门卫生局电子医疗券转移、澳门身份证明局查核智能身份证真伪以及澳门社会工作局、社会保障基金、退休基金会办理在生证明登记

等澳门居民常办政务服务事项。

即日起,澳门居民和企业前往合作区政务服务中心一楼24小时自助服务区,即可使用该多功能自助服务机办理上述服务事项,无须亲身往返澳门办理,极大促进合作区政务服务和服务便利化,实现政务服务就近办、跨境办、自助办。同时,澳门身份证明局为合作区商事服务局提供人员操作培训和远程技术支持,及时解决澳门居民在使用多功能自助服务机过程中遇到的问题。

下一步,合作区商事服务局将持续推进琴澳政务服务深化合作,推动更多澳门政务服务向合作区延伸,更好满足两地居民和企业的办事需求,进一步打造与澳门趋同的政务服务环境。

助力琴澳绿色发展

澳门“一户通”上线合作区垃圾分类专栏

本报讯 记者陈秀岑报道:9月2日,记者从横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局获悉,6月至8月期间,澳门“一户通”小程序正式上线了“垃圾分类科普中心”和“横琴黑水虻厨余处理中心”专栏,为澳门居民提供了预约和参与合作区垃圾分类活动的便捷通道。

自合作区成立以来,城市规划和建设局一直将垃圾分类作为促进两地融合与发展的重要桥梁,积极推广横琴的垃圾分类模式。

新专栏推出后,居民可以通过“一户通”小程序的“服务一活动报名”菜单,下滑至“横琴垃圾分类科普中心”和“横琴黑水虻厨余处理中心”进行活

动预约。澳门居民陆先生分享了他的体验:“我们平时在澳门工作和生活,这是我们首次参与横琴的垃圾分类活动。活动不仅提供了垃圾分类的知识科普,还让我们了解到横琴与澳门在垃圾分类上的差异。此外,还有趣味的手工DIY环节,我与女儿一起用DIY花盆种植了玉兰花,这体验非常有意义。”

未来,合作区计划加强与澳门高校、社团、企业等机构的联动,共同探索更多垃圾分类和环保创新活动,以推动垃圾分类工作的深入实施,并促进两地居民的交流与沟通,为琴澳融合发展注入新的绿色动力。



澳门亲子家庭参观垃圾分类科普中心。 受访单位供图

合作区探索共享单车管理新模式

政企“共治共管”单车乱停

本报讯 记者陈秀岑报道:9月2日,横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局与珠海公共自行车、美团单车、滴滴青桔和哈啰骑行共同签署了《横琴粤澳深度合作区互联网租赁自行车自治共管协议》(以下简称《自治共管协议》),标志着合作区步入共享单车“共治共管”治理新阶段。

据了解,《自治共管协议》的签署旨在进一步优化合作区内共享单车的运营管理机制。根据交通运输部等十个部门联合发布的《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》以及《珠海经济特区互联网租赁自行车管理办法》等相关规定,城市规划和建设局在遵循“鼓励创新、服务为本、规范有序、多方共治”原则的基础上,推出了这一全新的治理模式。

依据《自治共管协议》,双方就合作区范围内的运营方案、日常管理、用户管理等事项进行约定。互联网租赁自行车企业需按照相关规定有序开展车辆投放、运维、应急响应、投诉处理、故障及废弃车辆处置等工作,并协助合作区城市规划和建设局及相关职能部门推进共享单车行业智慧化、精细化管理。例如在停放区域内采用蓝牙道钉、北斗实时定位等技术加强车辆停放管理,系统上报违停情况及时调度,健全用户信用管理制度等,以期培养用户良好的骑行行为习惯,共同营造有序、高效的共享单车使用环境。

截至2024年9月,合作区已引入城市自行车、美团单车、青桔单车和哈啰单车共4家共享单车企业,建成高精度电子围栏站点332个,投入共享单车超5000辆,为琴澳居民提供了便捷的

出行选择。针对国际休闲旅游岛的特点,合作区还要求互联网租赁自行车企业增设港澳居民及外籍用户的注册登记业务,并鼓励企业开发符合琴澳居民及游客使用习惯的用户界面,完善包括英语、粤语在内的多语言支持功能。

城市规划和建设局交通运输局共享单车项目负责人何幸容透露,为进一步规范共享单车管理,合作区即将出台《横琴粤澳深度合作区互联网租赁自行车管理办法》,鼓励企业采用高精度电子围栏技术、实时定位系统等手段提升运营效率,并探索共享助力车等新型业务模式。此外,“横琴出行”小程序也将推出,集成了多种交通方式和出行服务,旨在为琴澳居民和游客提供更智能、个性化的出行体验。

未来,合作区城市规划和建设局将持续发力,在做好“最后一公里”服务的同时,优化慢行交通设施,改善自行车网络,创造更好的骑行环境,并促进共享单车与公共交通系统的融合,构建一个更加便捷、高效的综合交通体系,以满足琴澳居民及游客多元化的出行需求。

开学第一天,横琴口岸“跨境学童”来报到

本报讯 记者马涛 通讯员吴升文报道:9月2日,全国中小学秋季学期迎来“开学日”,澳门中小幼及特殊学校也在这天正式迎来新学期。7:40,往返横琴澳门两地的“跨境学童”们又踏上新学期的上学路。为保障跨境学童快速通关,横琴边检站提前开通“学童通道”,减少学童通关时间,护航跨境学童求学路。

据悉,横琴边检站设于口岸旅检大厅的“学童通道”启用时间为工作日的早上7:00至8:30,“学童通道”为跨境学童及其陪同家长专用通道,由横琴边检站民警提供快速查验服务。此外,在横琴口岸二期联合一站

式车道出境方向,横琴边检站在工作日早上7:00至8:30启用3条随车人员查验通道用于快速查验10岁以下随车通关的跨境学童及车辆。

目前,随着横琴粤澳深度合作区的不断发展,来横琴定居的港澳家庭越来越多,跨境工作、学习、生活的需求不断增大,通勤高峰期时间增长,通关旅客数量增多。横琴边检站加强勤务组织,密切与澳方配合,提前开通跨境学童通道,确保学童出入境高效顺畅;在高峰期期间加强指引疏导,强化口岸现场秩序维护,保障学童通关安全;积极回应学童及家长关切,加强通关保障,持续提升人性化管理服务水平。



开学首日,往返横琴澳门两地的“跨境学童”又踏上新学期的上学路。 本报记者 曾遥 摄

琴澳联动以赛促学 助力行业人才培养

横琴首届大专院校学生会议策划比赛落幕

本报讯 记者李美琪 见习记者李易君报道:8月31日,第一届横琴大专院校学生会议策划比赛决赛暨颁奖仪式在AHA港澳青年孵化中心举行。

据悉,本次大赛是横琴粤澳深度合作区在会展业领域举办的首次青年赛事,由合作区经济发展局、合作区会议展览业协会联合主办。大赛自今年4月启动以来,共

吸引32支来自澳门、横琴及珠海不同院校的队伍报名参加。参赛选手主要聚焦中西医药融合创新、数字媒体电商发展、粤港澳大湾区深度合作等领域展开论述,项目方案主题新颖、构思创新、覆盖面广,为探索“会展+”多元业态发展提供了新思路。

经过激烈角逐,共12支队伍脱颖而出,在决赛赛场同台竞技。最终,广东科学技术职业学院黄嘉娜团队凭借“2025中医药文化国际(澳门)传播交流研讨会”项目斩获冠军,广东科学技术职业学院黄悦欣团队和珠海城市职业技术学院陈润彬团队分获亚军、季军,其余9支队伍获得优胜奖。此外,冠亚军三支队伍将于9月受邀前往澳门参加

“2024澳门大专院校学生会议活动策划比赛”,进一步与澳门高校代表同场切磋、深入交流。

“通过比赛我学到了很多课堂外的实践知识,例如会议日程安排、项目预算、可行性分析等,整个团队的专业能力也提升了不少。”来自冠军团队的陈旭辛表示,此次参与比赛的经历进一步坚定了其扎根大湾区从事会展行业的信心。

合作区会议展览业协会会长何海明表示,本次大赛旨在进一步助推琴澳会展业的人才培育与产业发展,是“澳门平台+国际资源+横琴空间+成果共享”联动发展模式的又一实践。“接下来,协会将持续推动琴澳各界协同共创,助力两地会展业高质量发展。”何海明说。

权威发布
收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明
珠海市横琴彬意餐厅遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明
陈金贞遗失持有的中国杜康有限公司股票持股证明书原件,票号

6830美股数6354股,声明作废。
遗失声明
珠海市香洲湛味快餐店遗失营业执照正本,注册号:440402600249126,声明作废。

个人证件遗失声明
丘珍珍遗失人民警察证,警号080651,声明作废。

谢艳平遗失身份证,证号:430522197512220048,声明作废。

减资公告
珠海东悦数码科技有限公司做出减少注册资本决定,由2420万元人民币减至919.920792万元人民币。请公司债权人自本公告之日起四十五日内,与本公司联系,要求清偿债务者提供相应担保。
联系人:潘红燕
电话:13902869774

唐嘉名苑项目名称变更公告
由珠海兆彤房地产开发有限公司开发建设的唐嘉名苑项目,因公司发展需要现申请变更项目名称,由“唐嘉名苑”变更为“唐嘉润园”。根据相关要求进行公示,利害关系人对公示内容有异议可在登报后至珠海兆彤房地产开发有限公司反馈。
公示内容:唐嘉名苑项目名称变更为唐嘉润园
有效反馈意见方式:
1.书面意见请注明联系人姓名联系电话联系地址、送达(或邮寄)至珠海市金湾区平沙镇美平西路368号。
2.反馈及咨询电话0756-7750451
3.有效反馈意见期限:2024年9月3日至2024年9月7日。
珠海兆彤房地产开发有限公司
2024年9月3日